

REAGOVANJA

Reactions

Dr Nadežda JOVANOVIĆ

ISPRAVKE

u tekstu *Slobodan Jovanović i Dragoljub Jovanović. – Prilog proučavanju njihovih uzajamnih odnosa. (Tokovi istorije, br. 1-2, 1996)*

Povodom beleške gospodina Desimira Tošića upućene odgovornom uredniku časopisa *Tokovi istorije* dr Latinki Perović, sa primedbama na neke podatke u mom tekstu, želim da se zahvalim gospodinu Tošiću na pažljivom čitanju mog teksta i na primedbama koje je uputio. Smatram svojom dužnošću da prihvatim ukazane primedbe i da izvršim ispravke.

Istraživači međuratne Jugoslavije suočavaju se sa teškoćama u iznalaženju podataka za ličnosti koje su igrale vidnu, ili bilo kakvu, ulogu u političkom, naučnom i uopšte javnom životu. Ne postoje prikupljeni, sređeni i objavljeni podaci za većinu tih ličnosti. To stvara, ponekad, nepremostive teškoće. Uprkos tome, obaveza je istraživača da što pažljivije tragaju za podacima. U svom radu, pokušala sam da u različitim izvorima pronađem takve podatke, ili su mi se potkrale greške, koje, uz pomoć gospodina Tošića, ovom prilikom ispravljam.

Neke ispravke se odnose na ličnost Milana Grola. U svom tekstu (str. 149) navodim da je bio jedan od osnivača Demokratske stranke, umesto da je prišao toj stranci. Kada je reč o dr Božidaru Markoviću, profesoru Beogradskog univerziteta, navodim da je predavao krivično pravo. Prema navodu gospodina Tošića, on je predavao krivični postupak. Dragoljub Jovanović navodi da je predavao građansko pravo. (*Političke uspomene*, knj. VIII, s. 418. Registar imena). Dr Marković je 1930. godine objavio udžbenik *Krivični postupak*. Verovatno je taj predmet i predavao. Za Branka Lazarevića navodim da je bio doktor nauka i lekar, mada nije doktorirao, bio je kritičar i diplomata. Takođe ni Radoje Knežević nije bio doktor nauka, niti je Večeslav Vilder imao doktorat. (str. 132, nap. 75).

Na str. 132 (nap. 75) navedeno je da je Milan Grol bio profesor Beogradskog univerziteta, mada je bio upravnik Narodnog pozorišta i Kolarčevog Narodnog univerziteta. Dr Vojislav Janjić je učio teologiju u Engleskoj, ali nije predavao na Oksfordu, kako ja pišem u svom tekstu (str. 134). Za dr Dragomira Okonića navodim samo da je bio član Republikanske stranke, mada je on između 1935. i 1940. godine bio član Izvršnog odbora Demokratske stranke, iz koje je bio isključen. Uz ime Miloša Tupanjanina, navodim (str. 162, nap. 103) da je bio naučnik. Naravno da je to omaška, jer je bio privrednik.

Omaškom je naveden naslov *Srpskog književnog glasnika* kao *Srpskog književnog časopisa* (str. 129, 133. i 137). Umesto navoda da je Milan Pribičević bio poslanik na listi Udružene opozicije na parlamentarnim izborima 1935. godine, treba tačnije označiti da je bio poslanički kandidat na toj listi u ime zemljoradničke levice. Pogrešno je umesto imena Milorad navedeno (na str. 144) ime Miodraga kao mlađeg brata Slobodana Draškovića, kao što je, umesto imena Jovan, trebalo da stoji Milan – brat dr Mladena Žujovića, profesora narodne ekonomije na Univerzitetu. U izdanju biblioteke *Politika i društvo* pogrešno je navedeno da je objavljen rad dr Slobodana Jovanovića *Američki federalizam* (str. 137, nap. 106).

Što se tiče primedbe da Jugoslovenska nacionalna stranka nije nastala jula 1933. godine, kako piše u mom tekstu, gospodin Tošić navodi da je tada samo bilo promenjeno ime Jugoslovenske radikalne seljačke demokratije u JNS. Podatak sam uzela iz monografije dr Todora Stojkova *Opozicija u vreme šestojanuarske diktature 1929-1935*, u kojoj piše da je krajem jula 1933. održan kongres Jugoslovenske nacionalne stranke, koja je iznikla iz JRSD, ali je i nastala 1933. godine.

Prihvatajući primedbe gospodina Desimira Tošića, kao iskusnog političkog delatnika i dobrog poznavaooca ljudi iz međuratnog perioda, još jednom mu se zahvaljujem na učinjenim ispravkama. Molim redakciju *Tokova istorije* da objavi ovaj moj tekst.